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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS DEZ DIAS DO 

MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS, COM TRANSMISSÃO 

AO VIVO NAS PÁGINAS OFICIAIS DA 

CÂMARA NO FACEBOOK E NO 

YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e dezoito minutos, com a presença, registrada por livro 

próprio e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior;  Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira;  Eclerson Pio Mielo, 

Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto 

Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco 

Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Paulo Roberto de Jesus; Olyntho 

Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; Rodnei Claudio 

Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo, o Senhor 

Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal 

nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/663407405928002/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=snao1qyMSXs>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 30ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, 

aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 1071/05. Universidade 

Municipal de São Caetano do Sul. Ofício do Reitor da USCS, encaminhando 

cópias dos acordos de cooperação entre aquela autarquia e a Defensoria 

Pública do Estado de São Paulo, Secretaria Municipal de Segurança e o 

Tribunal de Contas do Município de São Paulo. “Ciente”. Processo nº. 

4555/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a desafetação 

da classe dos bens de uso comum do povo para inclusão na dos bens 

patrimoniais do município a área de terreno que especifica, para posterior 

alienação.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 
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Orçamento”. Processo nº. 4563/23. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de 

Lei que "Proíbe o funcionamento do equipamento de som automotivo, 

popularmente conhecido como "paredão do som", nas vias, praças e demais 

logradouros públicos do município.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4575/23. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a política de prevenção de 

acidentes elétricos com animais silvestres, para os fins que especifica.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 4576/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênios com organizações da sociedade civil, 

para viabilizar o resgate de animais domésticos em condições de maus-

tratos.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 4577/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que 

"Institui a campanha 'Salvem as Aves', no âmbito do município de São 

Caetano do Sul, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4618/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a circulação de 

bicicletas elétricas nas ciclovias, ciclofaixas.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 4630/23. Jander 

Cavalcanti de Lira. Moção de Repúdio à CDHU (Companhia de 

Desenvolvimento Habitacional e Urbano) pela demora em solucionar a 

questão de moradia do edifício Di Thiene. “À Comissão de Justiça e 

Redação”. Processo nº. 4549/23. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a criação de mais vagas de estacionamento nas 

imediações da Guarda Civil Municipal, Defesa Civil, avenida Fernando 

Simonsen e rua Eduardo Prado. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4552/23 a 4554/23. Roberto Luiz Vidoski. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

finalização da obra da calçada na avenida Goiás, altura nº 112 - bairro Centro; 

executar correção da tampa que está em desnível com o asfalto, na esquina da 

avenida Goiás nº 2513 com a rua Piratininga nº 118; e imediata realização e 

manutenção na rede elétrica dos vestiários do campo do Clube Águias Nova 

Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4556/23 e 4557/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a implantação de câmeras de 

reconhecimento facial em estádios, ginásios e locais de grandes eventos 

culturais e artísticos do munícipio; e a criação de uma campanha "Meu game 

meu nome". “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4559/23 e 4560/23. 

Marcel Franco Munhoz. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a poda de raiz da árvore plantada 
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na calçada da rua Eldorado, altura do nº 450, para nivelamento da calçada, no 

bairro Prosperidade; e a distribuição de caçambas para descarte de lixo, no 

bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4562/23. Américo 

Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

implantação de assistência jurídica gratuita às mulheres pacientes do Centro 

integral de Atenção à Saúde da Mulher (CAISM) que tenham sido vítimas de 

violência doméstica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4564/23. Eclerson 

Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a utilização 

do modelo de táxi pick-up em nosso município. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4574/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a implantação de uma campanha para 

realização de micropigmentação areolar, na rede municipal, para pacientes 

submetidas à cirurgia de mastectomia. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

4578/23. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a reforma urgente nos banheiros feminino e masculino do CER 

Prosperidade - CESPRO, localizado na rua da Garça, 121, bairro 

Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4580/23 e 4581/23. Caio 

Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: vistoria nos brinquedos adaptados e 

a instalação de placas informativas para a conscientização sobre o uso correto 

e seguro dos mesmos, instalados no parque Espaço Verde Chico Mendes, na 

avenida Fernando Simonsen, n° 566 - Cerâmica; e vistoria técnica urgente 

para poda das copas e da raízes das árvores, localizadas na avenida Guido 

Aliberti, entre os números 5073 e 8258 - bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4585/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando disponibilizar dentista fixo nas EMEIs e 

EMIs. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4587/23 a 4592/23. Paulo 

Roberto de Jesus. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: determinar à Secretaria Municipal de 

Educação (SEEDUC), para tratar a inclusão na educação infantil e 

fundamental I com orientação diagnóstica; determinar à Secretaria Municipal 

de Educação (SEEDUC), para disponibilizar curso de capacitação e 

treinamento para as mães que foram selecionadas para trabalhar como “mães 

acolhedoras"; determinar a Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana 

(SEMOB), para providenciar sinalização de trânsito, fiscalização e elaboração 

de campanha educativa alusiva a proteger pedestres, ciclistas e motoristas; 

determinar à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SESURB), para 

permitir a exposição de nautimodelismo nos parques que possuem lagos, em 

especial, o parque Catarina Scarparo D’Agostini; aumentar o número de vagas 

de estacionamento para pessoas com deficiência, mobilidade reduzida e 
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idosos; e providenciar a instalação de sistema de energia solar em todos os 

órgãos públicos municipais. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4597/23. 

Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

demarcação de solo para estacionamento exclusivo às pessoas com deficiência 

e a instalação de respectiva placa de sinalização, na rua Senador Fláquer, 

altura do número 383 , no bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 4600/23 a 4607/23. Anacleto Campanella Junior. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

intensificação de fiscalização, em face do número elevado de veículos 

abandonados e a demarcação de uma vaga de carga e descarga nas 

proximidades da rua São Paulo, nº 406, no bairro Santa Paula; promover a 

vedação de uma boca de lobo na rua Castro Alves, altura do nº 97, no bairro 

Cerâmica; a poda das árvores na avenida Vital Brasil Filho, altura do nº 346, 

no bairro Oswaldo Cruz; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas nas avenida Vital Brasil Filho, altura do nº 116, no bairro Oswaldo 

Cruz; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na estrada das 

Lágrimas, altura do nº 1696, no Jardim São Caetano; determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas nas ruas Eng. Armando de Arruda Pereira, 

altura do nº 343 e Casemiro de Abreu, altura do nº 136, ambas no bairro 

Cerâmica; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas realize 

rondas intensivas, na rua São Paulo, altura do nº 280, no bairro Santa Paula; e 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas ruas eng. 

Rebouças, altura do nº 21 e Castro Alves, altura do nº 17, ambas no bairro 

Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4610/23 a 4617/23. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: um balanceamento entre os médicos 

mais experientes e os alunos de medicina que trabalham na rede pública 

municipal de saúde; a poda da copa das árvores localizadas na praça, situada 

no cruzamento da avenida Goiás com a rua Manoel Coelho, no bairro Santo 

Antônio; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio 

de todos os tipos de viaturas, no clube CESPRO, localizado à rua Garça, nº 

121 - Prosperidade; a contratação de mais profissionais para compor o quadro 

de colaboradores do Hospital Municipal de Emergências Albert Sabin, 

localizado à rua Aurélia, nº 101 - Santa Paula; a possibilidade de facilitar a 

comunicação do agendamento de exames pela Rede Municipal de Ensino; 

possibilidade de agendar exames na rede municipal no mesmo período, uma 

vez que para o preparo do exame é necessário que o paciente esteja em jejum; 

a aquisição de abafadores 7m para alunos autistas matriculados na rede 

municipal de educação; e fiscalização de estacionamento irregular de veículos 

por sobre a calçada na rua Monte Alegre, altura do numeral 55. “Ao Senhor 



 

 

hae  5 

Prefeito”. Processo nº. 4619/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de um grupo intersetorial de 

combate à burocracia. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4623/23 e 

4624/23. Paulo Roberto de Jesus. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a manutenção e 

instalação de medidas de segurança de trânsito na avenida Tietê com avenida 

Lions Club; e a manutenção e instalação de medidas de proteção ao próprio 

municipal Fontes da praça dos Imigrantes, na avenida Presidente Kennedy. 

“Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-

se à fase do Expediente. A Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 4275/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao atleta 

Leonardo Lima Bastos, vice campeão do Campeonato Sul-Americano de Jiu 

Jitsu da IBJJF (Confederação Brasileira de Jiu Jitsu) realizado no dia 

15/09/2023, extensivo a toda equipe, ao Professor Gustavo Fratti. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra o Vereador Cícero Alves Moreira. Processo nº. 4280/23. Cícero 

Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, a 

todos os colaboradores, pelo trabalho, em especial do dia 07/09/2023, e das 

ações que desempenham todos os dias, mantendo a ordem e a logística do 

trânsito da nossa cidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4281/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelos 12 anos da 

ordenação pastoral do Pastor Marcus Luis Magagnin e Pastora Gladys 

Regiane Magagnin, da Igreja Evangélica Fonte de Amor, celebrado no dia 

12/09/2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4282/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações aos 2 anos da Igreja Época de Cristo, 

na figura do Pastor Marco Tognoli, a ser celebrado no dia 19/09/2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4287/23. 

Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações aos Srs. Gerson Aparecido Martines e 

Waldir Martines, proprietários da Gráfica Nacional, pelos 50 anos de empresa. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4319/23. 
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Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à Guarda Civil Municipal de São Caetano do Sul, 

pelo transcurso do 70º aniversário, ocorrido no dia 17 de setembro de 2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4325/23. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações à Prefeitura Municipal, Sr. José 

Auricchio Junior, ao Vice-Prefeito Dr. Seraphin e equipe, pela realização do 

evento “Setembro Delas”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4339/23. Américo Scucuglia Junior. Moção de apoio ao 

Congresso Nacional, pela expressão da vontade do povo brasileiro sobre a 

criminalização do aborto diante da ADPF 442, em trâmite no Supremo 

Tribunal Federal. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores 

Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Américo Scucuglia Junior, 

Cícero Alves Moreira e Gilberto Costa Marques. Ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Pendente 

Discussão e Votação". Processo nº. 4388/23. Mauricio Fernandes da 

Conceição. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à Guarda Civil Municipal, pelo aniversário de 70 anos da 

corporação. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4409/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações aos 27 anos da associação beneficente 

GAV - Grupo Amor a Vida, na figura do Pastor Reginaldo Rodrigues de 

Oliveira, celebrado no último dia 21/09/2023. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4410/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações a todos os agentes de trânsitos da nossa cidade, pelo "Dia 

Nacional do Agente de Trânsito" celebrado no último dia 23/09/2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4427/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações pelos 70 anos da Guarda Civil Municipal 

de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4442/23. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Secretário 

Municipal, Senhor Diego Santos Vido Faria e demais funcionários da 
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Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, pelas atividades desempenhadas 

durante a Semana Nacional da Mobilidade. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4458/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 10 

anos da Igreja Semeando a Esperança, ao Apóstolo Rogério Basílio celebrado 

no último dia 23/09/2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4459/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 3 anos da Igreja 

Transformados pelo Amor, ao Pastor Sidnei Moreira dos Santos, celebrado no 

mês de setembro de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4460/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à 

Secretaria Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência ou Mobilidade 

Reduzida SEDEF e à Associação dos Surdos, pelas comemorações alusivas 

ao Dia Nacional do Surdo e do Intérprete de Linguagem Brasileira de Sinais - 

LIBRAS. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4472/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Exmo. Vereador Rodolfo Donetti, 

pela condução de sucesso da Frente Parlamentar de Segurança do Grande 

ABC, onde é o presidente. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4475/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando 

envio de ofício à USCS, visando a aquisição de aparelho de tomografia para 

atender animais que passam pelo Hospital Público Veterinário e Unidade 

Básica de Saúde Animal. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4476/23. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando 

envio de ofício à USCS, visando a aquisição de ecocardiograma para atender 

a demanda existente no hospital público veterinário e Unidade Básica de 

Saúde Animal. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4487/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Deputado Estadual Thiago 

Auricchio, referente à emenda parlamentar de R$ 5,1 milhões para construção 

do Pronto Cardio que será o primeiro Pronto-Socorro Municipal Cardiológico 

do Grande ABC e funcionará ininterruptamente, 24 horas por dia. Colocado 
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em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4488/23. Jander 

Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações ao Reitor da USCS (Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul), Dr. Leandro Campi Prearo, referente investimento de R$ 5,2 

milhões, na parceria para construção do Pronto Cardio, que será o primeiro 

Pronto-Socorro Municipal Cardiológico do Grande ABC e funcionará 24 

horas por dia. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4492/23. Américo Scucuglia Junior. Moção de apoio aos mediadores e 

conciliadores judiciais do Estado de SP, que estão pleiteando junto ao 

governador Tarcísio de Freitas; ao presidente da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Planejamento - Senhor Gilmaci Santos; e ao presidente da 

Assembleia Legislativa, Senhor André do Prado, a inclusão, na Lei 

Orçamentária do ano de 2024, de recursos financeiros à fazenda pública no 

orçamento do Estado para efetivação do aumento real da remuneração mensal 

recebida. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4501/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Roberto Leandrini Junior, 

presidente da REGRAN - Sindicato do Comércio Varejista de Derivados de 

Petróleo do ABCDMRR, pelo trabalho exemplar realizado em prol do setor 

de comércio varejista de derivados de petróleo em nossa região. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4508/23. Mauricio 

Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à Secretaria Municipal de Cultura, ao 

Senhor Secretário Erike Laerte Busoni, e à Fundação das Artes, à Senhora ana 

Paula Demambro, pela brilhante organização do "Festival da Primavera 

Fundação das Artes". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4510/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Guarda Civil 

Municipal de São Caetano do Sul, pela comemoração de seu aniversário de 

70 anos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4530/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Coral & Orquestra Canaã, pelo 

transcurso de seu 18º aniversário. Colocado em discussão, ninguém desejando 
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fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4534/23. Mauricio Fernandes da Conceição. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Secretaria Municipal de Saúde, por mais uma brilhante 

edição do Outubro Rosa, com diversas atuações da saúde na conscientização 

para controle de câncer de mama. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4543/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 43 

anos de vida do Pastor Denis Rodrigues de Carvalho, celebrado no dia 

03/10/2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4544/23. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações aos 85 anos da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus Ministério Madureira em São Caetano do Sul, na figura 

do Pastor Presidente Marcos Dias, celebrado no mês de outubro de 2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4548/23. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações aos 33 anos da Igreja Evangélica Luz do Senhor, 

nas figuras dos pastores Paulo Vitor Chitero de Moraes e do Fundador da 

igreja, o Pastor Reinaldo Ubirajara de Moraes, celebrado no dia 01/10/2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4567/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEF Arquiteto Oscar Niemeyer, pela Feira da 

Ciência. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4568/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEF Décio Machado Gaia, pela Mostra 

Artística e Cultural. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4569/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Castorina Faria Lima, pela 

Mostra Cultural. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4570/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Luiz Olinto Tortorello, pelo 

Dia de Vivência e Oficinas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 
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Processo nº. 4571/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Leandro Klein, pela 

palestra "Setembro Amarelo" e por tratar da importância da autoestima 

infantil. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4572/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEI Inês dos Ramos, pela atividade 

realizada com os seus alunos utilizando a Tecnologia. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4573/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Leandro Klein, pelo projeto Cultura de Paz. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4582/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEI Rosana Aparecida Munhos, por ter sido 

selecionada para participar do III Congresso Brasileiro de Educação Integral, 

organizado pela PUC-SP. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4583/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Professora Milene Ugliara, 

em razão de sua Vitória na 24° edição do Prêmio Arte na Escola Cidadã, do 

Instituto Arte na Escola, em reconhecimento ao seu notável desempenho na 

área da Educação de Jovens e Adultos (EJA). Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4586/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Luiz Olinto Tortorello, pelo projeto “Explorando a 

biodiversidade no jardim da escola”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4609/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao 

Excelentíssimo Senhor Marco Aurélio Bertaiolli, em razão de sua posse como 

Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, ocorrida no 

último dia 09 de outubro de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4622/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 

Fortunato Ricci, em razão da realização de sua Festa da Família, junto com a 

Festa das Crianças, ocorrida no último dia 07 de outubro. Colocado em 
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discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4627/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Prof. Rosalvito Cobra, pela Mostra Cultural. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4628/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEF Sylvio Romero, pela realização da quarta 

edição da “Festa da Família Empreendedora”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4629/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Royal Seeds School, pela Mostra Cultural. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3858/23. Bruna Chamas Biondi. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de 

Assistência e Inclusão Social (SEAIS), visando informações referente a 

implementação do Fundo Municipal de Proteção e Defesa dos Direitos da 

Mulher. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica "Pendente Discussão e Votação". 

Processo nº. 4595/23. Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de: 

Diego Ralf de Souza Bomfim, Perseu Ribeiro Almeida e Marcos de Andrade 

Corsato. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4599/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Angelo 

Puga. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4608/23. 

Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Alice do Carmo 

Monteiro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Para encaminhara a votação, faz uso da palavra o Vereador 

Gilberto Costa Marques. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Em razão 

dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um 

minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, 

passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna 

Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Edison Roberto 
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Parra, Gilberto Costa Marques, Paulo Roberto de Jesus, Ródnei Claudio 

Alexandre e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Ninguém mais desejando fazer o 

uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da 

Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item - I 

Processo nº 1921/21. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o ‘Cadastro de 

Profissionais com Deficiência’, no âmbito do Município de São Caetano do 

Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto 

de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado, com voto contrário do Vereador Edison Roberto Parra”. 

“Arquive-se”. Item - II Processo nº 2108/21. Bruna Chamas Biondi. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui, no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, 

o Dia ‘João Pedro Mattos de Luta pelo Combate ao Genocídio da Juventude 

Negra’ e dá outras providências”. Colocado em discussão, faz uso da palavra 

a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faze, uso da palavra os 

vereadores Edison Roberto Parra, Ródnei Claudio Alexandre, Jander 

Cavalcanti de Lira, César Rogério Oliva e Bruna Chamas Biondi. Colocado 

em votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto contrário dos vereadores 

Bruna Chamas Biondi, Jander Cavalcanti de Lira, Caio Martins Salgado, 

Edison Roberto Parra, Thaiane Spinello e César Rogério Oliva, e abstenção 

do Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. “Arquive-se.” Para declarar voto, 

fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Ródnei Claudio 

Alexandre, Gilberto Costa Marques e Jander Cavalcanti de Lira. Item - III 

Processo nº 4044/21. Américo Scucuglia Junior. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer nº 180, de 2023/2024, da Comissão de Justiça e Redação, opinando 

pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Estabelece a liberação de 

acesso Wi-Fi aos usuários de todas as unidades da Rede Municipal de Saúde 

de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Américo Scucuglia Junior, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - 

IV Processo nº 4369/21. Paulo Roberto de Jesus. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 
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inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o ponto de apoio e rotas 

cicloturísticas de São Caetano do Sul, com ênfase ao ecoturismo e ao ciclismo 

e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Paulo Roberto de Jesus, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. Item - V Processo nº 4521/21. Ródnei Claudio 

Alexandre. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre a concessão do direito a um dia de folga anual, às servidoras públicas 

municipais e empregadas e de empresas terceirizadas que prestam serviços à 

Administração Pública, para a realização de exames de controle de câncer, no 

âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Ródnei 

Claudio Alexandre, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. Esgotados os 

motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às 

dezenove horas e treze minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é 

lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores 

Presidente e Primeiro Secretário. ...................................................................... 

 

 

 

ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

MARCEL FRANCO MUNHOZ 

1º SECRETÁRIO 


